Estado de Santa Catarina @
Prefeitura de Palma Sola AMEOSC

Associagdo dos Municipios

Edital de Processo Seletivo n® 005/2019 do Extremo Oeste de

Santa (atarina

Caderno de Prova para o cargo de

MOTORISTA (CNH CATEGORIA C)

TIPO DE PROVA: 01

Leia atentamente as instrucéoes abaixo:
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Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificagdo e a caneta esferogrdfica de tinta preta ou
azul, feita de material transparente.

Conferir no seu cartdo resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova
constante no caderno de prova que lhe foi entregue.

As provas de cada cargo serdo identificadas pelos nimeros 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do
candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de prova.

Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questées, numeradas
de 1 a 20. Caso contrdrio, informe imediatamente ao fiscal de sala.

Ndo serdo aceitas reclamagoes posteriores por falha de impressdo e/ou total de questées.

Preencha o Cartdo Resposta, com as informagées solicitadas.

Para cada questdo existe apenas uma resposta certa.

A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.

Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo de Resposta: -

As marcagoes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionard a anulagdo da
questdo.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartédo Resposta.

A prova terd duragdo de 02h30min, incluido neste hordrio, o tempo para o preenchimento do Cartdo
Resposta.

A saida da sala sé poderd ocorrer apds decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de
aplicagdo das provas.

Ndo é permitido o uso do banheiro apds entregar seu Cartdo Resposta.

BOA PROVA!

Rascunho do gabarito:
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Questoes de Conhecimento Especifico

01. De acordo com o Coédigo de Transito Brasileiro, ndo compete ao Conselho Nacional de Transito -
CONTRAN:
A) Estabelecer e normatizar os procedimentos para a aplicacgdo das multas por infracdes, a
arrecadacdo e o repasse dos valores arrecadados.
B) Normatizar os procedimentos sobre a aprendizagem, habilitacdo, expedicao de documentos de
condutores, e registro e licenciamento de veiculos.
C) Responder a consultas relativas a aplicacao da legislacdo e dos procedimentos normativos de
transito.
D) Aprovar, complementar ou alterar os dispositivos de sinalizacdo e os dispositivos e
equipamentos de transito.

02. Tendo em vista o CTB, compete as Juntas Administrativas de Recursos de Infracdes - JARI:
I. Julgar os recursos interpostos pelos infratores;

II. Solicitar aos drgdos e entidades executivos de trdnsito e executivos rodovidrios informagdes
complementares relativas aos recursos, objetivando uma melhor andlise da situagdo recorrida;

III. Coordenar os érgdos do Sistema Nacional de Transito, objetivando a integragdo de suas atividades;

IV. Encaminhar aos drgdos e entidades executivos de trdnsito e executivos rodovidrios informagoes
sobre problemas observados nas autuagées e apontados em recursos, e que se repitam sistematicamente.
Dos itens acima:

A) Apenas ositens |, Il e IV estao corretos.

B) Apenas ositens ], Il e IV estdo corretos.

C) Apenasositens], Il e Ill estdo corretos.

D) Todos os itens estdo corretos.

03. Segundo as Normas Gerais de Circulagdo e Conduta, dispostas no Cddigo de Transito Brasileiro,
assinale a alternativa incorreta:

A) Os usuarios das vias terrestres devem abster-se de todo ato que possa constituir perigo ou
obstaculo para o transito de veiculos, de pessoas ou de animais, ou ainda causar danos a
propriedades publicas ou privadas.

B) Antes de colocar o veiculo em circulacdo nas vias publicas, o condutor devera verificar a
existéncia e as boas condi¢cdes de funcionamento dos equipamentos de uso obrigatério, bem
como assegurar-se da existéncia de combustivel suficiente para chegar ao local de destino.

C) O condutor devera guardar distancia de seguranca lateral e frontal entre o seu e os demais
veiculos, bem como em relagdo ao bordo da pista, considerando-se, no momento, a velocidade e
as condigdes do local, da circulagdo, do veiculo e as condi¢des climaticas.

D) Quando veiculos, transitando por fluxos que se cruzem, se aproximarem de local nao sinalizado,
terd preferéncia de passagem, no caso de apenas um fluxo ser proveniente de rodovia, aquele
que estiver em menor velocidade.

04. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que traz a ordem correta
das respostas, de cima para baixo, tendo em vista as Normas Gerais de Circulacdo e Conduta, dispostas
no Coédigo de Transito Brasileiro:




(__) - O transito de veiculos sobre passeios, calgadas e nos acostamentos, s poderd ocorrer para que se
adentre ou se saia dos imdveis ou dreas especiais de estacionamento;
(__) - Os veiculos precedidos de batedores ndo terdo prioridade de passagem, independente das demais
normas de circulagdo;
(__) - Quando uma pista de rolamento comportar vdrias faixas de circulagdo no mesmo sentido, sdo as da
direita destinadas ao deslocamento dos veiculos mais lentos e de maior porte, quando ndo houver faixa
especial a eles destinada, e as da esquerda, destinadas a ultrapassagem e ao deslocamento dos veiculos de
maior velocidade.

A) V-F-F.

B) F-F-V.

C) V-V-F

D) V-F-V.

05. Segundo o Cédigo de Transito Brasileiro, nas intersecdes e suas proximidades, o condutor:
A) Devera efetuar ultrapassagem.
B) Podera efetuar ultrapassagem.
C) Nao podera efetuar ultrapassagem.
D) Necessitara de efetuar a ultrapassagem.

06. Nas vias providas de acostamento, a conversdo a esquerda e a operacdo de retorno deverdo ser
feitas nos locais apropriados e, onde estes ndo existirem, o condutor devera:

A) Aguardar no acostamento, a direita, para cruzar a pista com seguranca.

B) Aguardar no acostamento, a esquerda, para cruzar a pista com seguranca.

C) Aguardar do lado esquerdo da pista, para cruzar a pista com seguranga.

D) Avancar pelo lado esquerdo da pista, para cruzar sem seguranca.

07. 0 uso de luzes em veiculo obedecera as seguintes determinacoes:
. O condutor manterd acesos os fardis do veiculo, utilizando luz baixa, durante a noite, apenas, nos
tuneis providos de iluminagdo ptblica e nas rodovias;
II. Nas vias ndo iluminadas o condutor deve usar luz alta, exceto ao cruzar com outro veiculo ou ao
segui-lo;

IIl. A troca de luz baixa e alta, de forma intermitente e por curto periodo de tempo, com o objetivo de
advertir outros motoristas, s poderd ser utilizada para indicar a intengdo de ultrapassar o veiculo que
segue a frente ou para indicar a existéncia de risco a seguranga para os veiculos que circulam no sentido
contrdrio.

Dos itens acima:
A) Apenas os itens I e I1I estdo corretos.
B) Apenas os itens I e III estdo corretos.
C) Apenas ositens I e Il estdo corretos.
D) Todos os itens estdo corretos.

08. Segundo o CTB, deixar de dar passagem aos veiculos precedidos de batedores, de socorro de
incéndio e salvamento, de policia, de operacdo e fiscalizacdo de transito e as ambuladncias, quando em
servico de urgéncia e devidamente identificados por dispositivos regulamentados de alarme sonoro e
ilumina¢do vermelha intermitentes, é considerado qual tipo de infracao?




A) Leve.
B) Média.
C) Grave.
D) Gravissima.

09. Forgar passagem entre veiculos que, transitando em sentidos opostos, estejam na iminéncia de
passar um pelo outro ao realizar operacdo de ultrapassagem é considerado infragdo gravissima e tem
como penalidade:

A) Multa (trés vezes) e cassacdo da permissdo para dirigir.

B) Multa (dez vezes) e suspensao do direito de dirigir.

C) Multa (sete vezes) e cassagdo da carteira nacional de habilitacao.

D) Multa (cinco vezes) e frequéncia obrigatéria em curso de reciclagem.

10. Deixar de atualizar o cadastro de registro do veiculo ou de habilitacdo do condutor é considerado
infracao:

A) Leve.

B) Média.

C) Grave.

D) Gravissima.

11. “Ocorrem pela diminuigdo de sangue no cérebro. Pode ser causada por falta de alimentagdo, fadiga,
ficar em lugares abafados, emogdo forte ou perda de sangue. Tem como sintomas a fraqueza, tontura,
escurecimento das vistas, suor frio, palidez, podendo perder a consciéncia. Geralmente sdo passageiros,
mas se forem causados por hemorragias ou traumatismo na cabega tornam-se graves.”
O trecho acima faz referéncia:

A) Contusao.

B) Desmaio.

C) Escoriacgao.

D) Caibra.

12. Tendo em vista o Sistema de Arrefecimento, analise o trecho e assinale a alternativa que completa
corretamente a lacuna:

“A fungdo do é possibilitar a troca de calor entre o ar e o liquido de arrefecimento, deixando-
o mais frio para voltar a absorver o calor do motor. E uma caixa cujo interior possui uma série de tubos

que formam o que se conhece por colmeia. Nesses canais passa o fluido que é resfriado por uma corrente
de ar frio.”

A) Distribuidor.

B) Radiador.

C) Amortecedor.

D) Interruptor de Ignicdo.




Questoes de Lingua Portuguesa

13. Assinale a palavra que ndo deveria ter sido acentuada:
A) Asterisco.
B) Impar.
C) Cadaver.
D) Carater.

14. Leia com atenc¢ao:
. Gostodeandar__ pé;

II. Ndo sei se ela chegou falar sobre esse assunto.
Preenchem adequadamente as lacunas acima:

A) A-A.

B) A-A.

C) A-A

D) A-A.

15. E um substantivo de dois ntimeros:
A) Folha.
B) Lapis.
C) Génio.
D) Beleza.

INS TRU;;A{~ O: Para as duas préoximas questdes, interprete a frase abaixo:

“Até o cachorro foi a praia com a familia.”

16. Na frase acima exerce a fun¢ao de advérbio:
A) Cachorro.
B) Foi.
C) Praia.
D) Até.

17. Na frase acima que palavra exerce a funcao de conjuncao?
A) Familia.
B) Com.
C) A
D) A.




Questoes de Conhecimentos Gerais

18. De acordo com a Lei Organica de Palma Sola - SC, o Municipio como entidade auténoma e basica da
federagdo garantira vida digna aos seus moradores e serd administrado:
I. Com imoralidade;

[I. Com transparéncia de seus atos e agdes;

[II. Com descentralizagdo administrativa.
Dos itens acima:

A) Apenas os itens I e Il estdo corretos.

B) Apenas os itens I e Il estdo corretos.

C) Apenas ositens Il e III estdo corretos.

D) Todos os itens estdo corretos.

19. Podemos afirmar que o segundo maior estado em extensao territorial da Regido Sudeste é:
A) Rio de Janeiro.
B) Espirito Santo.
C) Sao Paulo.
D) Minas Gerais.

20. Sdo cidades litoraneas de Santa Catarina, exceto:
A) Garopaba.
B) Ibirama.
C) Imbituba.
D) Itapema.




